



INSPECTORATUL DE JANDARMI JUDEȚEAN „Gl.bg. Vasile Zorzor”
CARAȘ-SEVERIN

CONFERINȚĂ DE PRESĂ DECEMBRIE 2008

ACTIVITĂȚI DESFĂȘURATE DE INSPECTORATUL DE JANDARMI JUDEȚEAN CARAȘ – SEVERIN ÎN ANUL 2008

Inspectoratul de Jandarmi Județean Caraș-Severin este instituția specializată cu statut militar, destinată planificării, organizării conducerii și executării misiunilor specifice și îndeplinirii atribuțiilor ce revin Jandarmeriei române în zona de responsabilitate.

În perioada evaluată, activitatea desfășurată a urmărit respectarea coordonatelor strategiei de reformă a M.I.R.A., fiind continuat procesul de reorganizare și modernizare, acționându-se pentru îndeplinirea obiectivelor din „Planul de acțiuni al Inspectoratului de Jandarmi Județean Caraș-Severin”.

Analiza eficienței îndeplinirii misiunilor și activităților operative

Ordine publică

Obiectivul principal care a stat în atenția inspectoratului pe linia misiunilor de ordine publică a fost „Creșterea gradului de siguranță a cetățeanului prin întrebuițarea eficientă a structurilor în zona de competență”.

În vederea îndeplinirii în totalitate a obiectivului, detașamentul mobil, secția de jandarmi montană și cele 2 grupe de supraveghere și intervenție au executat **8270** misiuni de ordine publică cu **567** mai puțin decât în anul 2007, reprezentând o scădere cu **6 %**, conform figurii 4 a).

Asigurarea ordinii publice pe timpul acțiunilor de protest, manifestărilor cultural-artistice, sportive, religioase, precum și a altor asemenea activități care se desfășoară în spațiul public și care implică aglomerări de persoane, tot mai numeroase și cu un grad ridicat de risc este o misiune în care eficiența și profesionalismul acțiunilor executate, au dovedit că în zona de responsabilitate acestea au fost gestionate în mod corespunzător, fapt confirmat și în situația în care misiunea s-a executat cu un minim de efective, nu am avut situații de intervenție în forță.

În anul 2008, inspectoratul a asigurat ordinea publică la **1032** întruniri și manifestații publice cu **234** mai multe decât în anul 2007, ceea ce reprezintă o creștere de **23 %**.

Genul misiunilor de asigurare a ordinii publice executate a fost următoarele:

- la competițiile sportive **231** din care cu grad ridicat de risc **4**;
- la manifestări cultural artistice, religioase, promoționale **364**;
- la manifestări de protest **10**;

Printre misiunile de asigurare a ordinii publice de o complexitate ridicată, organizate și executate, exemplificăm:

- asigurarea măsurilor de ordine publică la partidele din cadrul Ligii Naționale de handbal,
- asigurarea măsurilor de ordine publică la partidele din cadrul cupei „Challenge”, precum și la partida din cadrul preliminariilor campionatului european România Suedia
- asigurarea măsurilor de ordine publică pe timpul desfășurării alegerilor locale din luna Iunie 2008.
- asigurarea măsurilor de ordine publică pe timpul alegerilor parlamentare din luna Noiembrie 2008.

În baza Planului de cooperare cu I.P.J. Caraș-Severin au fost executate independent **2708** misiuni de menținere a ordinii publice în localitățile Reșița, Caransebeș și Oravița. De asemenea pentru protecția integrității și libertății persoanei, protejarea proprietății publice și private au fost organizate și executate **98** acțiuni punctuale, în zone, locuri și medii cu potențial criminogen ridicat, **conform figurii 4 b.**

Cele **4** posturi de jandarmi montane, în perioada evaluată au executat **1549** misiuni de menținere a ordinii publice pentru prevenirea și combaterea fenomenului infracțional, de asigurare a protecției și conservării fondului cinegetic și piscicol natural, a fondului silvic și de protecție a mediului și au participat la 2 acțiuni de căutare și salvare-evacuare a 3 persoane, aflate în dificultate pe trasee montane.

Prin misiunile executate în stațiunile montane, am reușit să gestionăm foarte bine situația operativă, fapt relevat și de faptul că în aceste zone nu au fost înregistrate fapte de natură penală, care să provoace un disconfort turiștilor aflați la odihnă și recreere, sau care să afecteze flora, fauna, ariile protejate, regimul silvic și piscicol.

Structurile de ordine publică ale inspectoratului au intervenit pentru aplanarea unor conflicte, precum și pentru luarea măsurilor legale privind ordinea și siguranța publică, la un număr de **228** sesizări ale cetățenilor comunității pe telefonul „956” și la un număr de **980** sesizări prin sistemul unic pentru apeluri de urgență „112”. Timpul de răspuns la solicitările legitime ale cetățenilor a fost în medie de 10-15 minute și tot ca un fapt pozitiv toate apelurile au fost soluționate operativ, nefiind înregistrate situații în care foaia de caz să fie nerezolvată din cauze imputabile personalului inspectoratului, **conform figurii 1.**

În acest sens, au fost monitorizate 9342 misiuni specifice executate de către personalul inspectoratului față de 10850 misiuni executate în anul 2007, fiind înregistrată o scădere cu 11,6 %.

Pe linia cooperării instituționale, precum și pentru eficientizarea colaborării cu structurile abilitate în domeniul ordinii și siguranței publice, au fost executate în comun **1509** acțiuni, înregistrând o scădere de 17 % față de anul 2007, în acest sens exemplificăm: 96 acțiuni în comun cu I.P.J. Caraș-Severin, **263** acțiuni cu organe ale administrației publice locale, cum ar fi cele referitoare la alegerile locale și alegerile parlamentare, **656** acțiuni cu Direcția Silvică a județului și **94** acțiuni cu alte instituții, **conform figurii 2.**

Pe linia prevenirii și combaterii criminalității, în perioada evaluată, agenții constatori ai inspectoratului au constatat și instrumentat un număr de 117 fapte de natură penală, săvârșite de 161 autori, din care 22 fiind minori, pentru care s-au întocmit 109 dosare, valoarea prejudiciului recuperat fiind de 67.435,4 lei, ceea ce reprezintă un procent de 82,73 % din totalul prejudiciului cauzat de 81.506,11 lei, **conform figurii 3.**

Dosarele cu actele premergătoare întocmite cu ocazia constatării faptelor penale, au fost predate pentru soluționarea legală, organelor competente, în timpul prevăzut de lege, în raport de genul, locul și natura faptelor constatate.

Numărul infracțiunilor constatate, în raport cu cele 175 infracțiuni stradale sesizate la nivelul I.P.J. Caraș-Severin, reprezintă un procent de 66,8 %.

Un fapt pozitiv în activitatea de instrumentare a dosarelor întocmite este că finalitatea propusă de instanțele de judecată, la cele 109 dosare predate spre soluționare legală, în 66 de dosare au fost

dispuse numai soluții cu caracter pozitiv , astfel , 2 soluții de trimitere în judecată, 63 de soluții cu aplicarea art. 18¹ și un dosar cu alte soluții, rămânând în lucru un număr de 43 de dosare.

Numărul în scădere a faptelor de natură penală constatate în 2008 – 117 fapte, în raport cu cele din anul 2007- 313 fapte, întrucât starea infracțională la nivelul județului în perioada evaluată a cunoscut o scădere cu 62.6 % , față de aceeași perioadă a anului 2007, **conform figurii 3**.

Pentru probarea activității infracționale a făptuitorilor și soluționarea corectă a cauzelor s-au întocmit 109 planșe fotografice și o înregistrare video la dosarele instrumentate, ceea ce reprezintă un procent de 100 % al activităților criminalistice desfășurate la fața locului.

În perioada evaluată au fost aplicate un număr de 1110 sancțiuni contravenționale de către agenții constatatori. Au fost primite de la organele judiciare un număr de 55 mandate de aducere, toate fiind duse la îndeplinire în conformitate cu dispozițiile art. 184. C.p.p., fapt ce nu a dus la sancționarea conform legii a I.J.J. Caraș-Severin , ceea ce reprezintă un procentaj de îndeplinire de 100 % , **conform figurii 4 c**.

Efectivele compartimentului au desfășurat pe linia prevenirii infracționalității și de pregătire antiinfracțională a populației 34 de acțiuni, care au cuprins o gamă largă de fapte penale și contravenționale care sunt regăsite în situația operativă întâlnită la nivelul județului, și 1 acțiune cu elevii dintr-o instituție de învățământ preuniversitar .

Responsabilitatea manifestată de personalul militar pe timpul misiunilor de ordine publică executate, evidențiază contribuția inspectoratului la creșterea gradului de siguranță privind viața, integritatea corporală, libertatea, proprietatea publică și privată, interesele legitime ale cetățenilor.

Pază și protecție instituțională

I.J.J. Caraș-Severin prin structurile specializate, până în 31.01.2008 a asigurat paza și protecția instituțională la **26** de obiective. După această dată, odată cu ridicare pazei de la sediile B.C.R. din județ, inspectoratul asigură paza și protecția la **23** de obiective din care **20** stabilite prin H.G. 1486/2005.

Ansamblul măsurilor adoptate, precedate de mijloacele la dispoziție și procedeele adoptate și-au dovedit eficiența, iar în acest sens în perioada evaluată nu au fost înregistrate stări de pericol care să afecteze integritatea bunurilor și valorile aparținând obiectivelor din competență, transporturilor cu caracter special, de bunuri și valori și cele ale corespondenței clasificate asigurate cu pază și protecție instituțională.

În anul 2008, inspectoratul a organizat și executat **34** misiuni de pază și protecție a transporturilor cu caracter special, înregistrând o scădere cu **21 %**, **312** misiuni de pază și protecție a transporturilor de bunuri și valori înregistrând o scădere de **76 %** și **727** misiuni de pază și protecție a transporturilor de corespondență înregistrând o creștere cu **11%** față de anul 2007.

Principalele direcții de acțiune pentru anul 2009

- dezvoltarea, conform aprobărilor eșalonului superior a structurilor teritoriale de sprijin și intervenție, în vederea acoperirii eficiente a teritoriului județului și gestionării situației operative;
- prevenirea și combaterea criminalității din sfera proprietății publice, private, precum și a intereselor legitime ale cetățenilor;
- perfecționarea și dezvoltarea cooperării și colaborării cu toate instituțiile cu care există încheiate planuri de cooperare/colaborare;
- asigurarea suportului logistic necesar îndeplinirii misiunilor specifice inspectoratului;

Nesecret

- participarea în cadrul sistemului integrat de Ordine și Siguranță Publică, care include și dispozitivele de pază și protecție instituțională a obiectivelor din competența inspectoratului;
- perfecționarea pregătirii structurii specializate (grupa A.T.), pentru creșterea capacității de intervenție la obiectivele din competența inspectoratului;
- reducerea deficitului de personal, în special la structurile de misiuni, ale inspectoratului, în vederea prevenirii efortului fizic și moral suplimentar, datorat numărului de ore lucrate;
- intensificarea activităților de prevenire și combatere a faptelor care aduc atingere disciplinei militare și sancționarea fermă a cadrelor ce săvârșesc abateri;
- consolidarea imaginii pozitive dobândite în rândul comunității locale.

Ofițer relații publice
Cpt.
Lucian ISTRĂȚESCU

Nesecret

Pagina 4 din 4